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NOTULEN 
 
 
Aanwezig : 
Jos Ceyssens, voorzitter 
Boudewijn Herbots, burgemeester 
Roger Mertens, Annita Reniers, Paul Mathues, Ilse Beelen, schepenen 
Viki Tweepenninckx, Etienne Wouters, Louis Heeren, Nico Jordens, John Swinnen, Michel 
Boyen, Guy Dumst, Carl Kempeneers, Raf Lambeets, Carine Winnen, Dries Matterne, Lutgarde 
Denivel, Lode Everaerts, raadsleden 
Sandra Blockx, wnd. algemeen directeur 
 
De gemeenteraad wordt met spoed samengeroepen krachtens artikel 22 Decreet Lokaal Bestuur 
betreffende het dossier Oprichting asielcentrum Dormaal, gezien  

 het stadsbestuur op 26/08/2019 de telefonische mededeling van Minister De Block gekregen 
heeft dat er een huurovereenkomst gesloten werd tussen Fedasil en Animacare met het oog 
op de oprichting van een asielcentrum te Dormaal 

 er op aandringen van de burgemeester op 27/08/2019 een vergadering op het AC tussen de 
stad enerzijds en Fedasil en Anima Care heeft plaatsgevonden  

 er een eerste officieuze buurtvergadering plaats vond op 28/08/2019 waar een belangrijke 
controverse naar voren kwam 

 het stadsbestuur van oordeel is dat de gemeenteraad zonder verder uitstel de Minister moet 
verzoeken de beslissing met het oog op de oprichting van het asielcentrum in Dormaal in te 
trekken 

  
Etienne Wouters vraagt het woord aan de voorzitter van de gemeenteraad. Etienne Wouters deelt 
mee dat hij met ingang van vandaag zal zetelen als onafhankelijk raadslid en niet langer deel uitmaakt 
van de Open Vld-fractie in de gemeenteraad. De gemeenteraad neemt akte van deze mededeling. 
 

OPENBAAR 

Leven en Welzijn 

1. Tijdelijke opvang van asielzoekers in voormalig woonzorgcentrum Philemon en Baucis 
 
Gelet op de bijeenroeping met spoed van de gemeenteraad krachtens artikel 22 DLB op basis van de 
volgende motieven : 

 het stadsbestuur op 26/08/2019 de telefonische mededeling van Minister De Block gekregen 
heeft dat er een huurovereenkomst gesloten werd tussen Fedasil en Animacare met het oog 
op de oprichting van een asielcentrum te Dormaal; 

 er op aandringen van de burgemeester op 27/08/2019 een vergadering op het AC tussen de 
stad enerzijds en Fedasil en Animacare heeft plaatsgevonden; 

 er een eerste officieuze buurtvergadering plaats vond op 28/08/2019 waar een belangrijke 

controverse naar voren kwam. 

 het stadsbestuur van oordeel is dat de gemeenteraad zonder verder uitstel de Minister moet 
verzoeken de beslissing met het oog op de oprichting van het asielcentrum in Dormaal in te 
trekken 

Overwegende dat de burgemeester op maandag 26 augustus jl. een telefoon ontving van Minister De 
Block waarbij zij aankondigde dat Fedasil in het WZC Philemon en Baucis te Dormaal een 
asielcentrum wil onderbrengen en dat hiertoe reeds een huurovereenkomst werd afgesloten met 
Anima Care, eigenaar van het voormalige WZC; 
Overwegende dat op dinsdag 27 augustus jl. op uitdrukkelijke vraag van de burgemeester een eerste 
overleg plaatsvond tussen het stadsbestuur, Fedasil en Anima Care; 
Overwegende dat er op woensdag 28 augustus jl. een eerste overlegmoment plaatsvond met de 
inwoners van Dormaal; 
Overwegende dat het een tijdelijke opvang van asielzoekers (maximum 130 mensen) betreft ten 
vroegste vanaf eind oktober;  
Overwegende dat het stadsbestuur beklemtoont dat voor de beslissing van het Federaal Agentschap 
voor de Opvang van Asielzoekers (FEDASIL) aan de gemeente geen toestemming werd gevraagd; 
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Overwegende dat er in maart 2018 een ambitieus plan was om de opvangcapaciteit van asielzoekers 
af te bouwen omwille van een dalende trend bij de instroom van vluchtelingen; 
Overwegende dat echter in de zomer van 2018 bleek dat er een hoge nood aan extra opvangplaatsen 
was, omdat asielzoekers langer moeten wachten op een uitspraak ingevolge dossierachterstand bij de 
asielinstanties; 
Overwegende dat de opvangcapaciteit van bepaalde centra om deze reden verhoogd werd, andere 
centra werden langer opengehouden en tenslotte werden ook nieuwe centra gezocht;  
Overwegende dat FEDASIL meedeelt dat in het centrum zowel gezinnen – met en zonder kinderen – 
als alleenstaanden van diverse nationaliteiten zouden verblijven en mensen met een verminderde 
mobiliteit; 
Overwegende dat een ‘open opvangcentrum’ betreft, hetgeen betekent dat bewoners er overdag – 
gecontroleerd – binnen en buiten kunnen lopen, maar dat het centrum gesloten is; 
Overwegende dat FEDASIL er vanuit gaat dat men een piek heeft bereikt en dat men in de loop van 
2020 terug aan afbouwen kan beginnen; 
Overwegende dat de politieke fracties hebben zich op 02/09/2019 via hun voorzitters reeds 
uitdrukkelijk geëngageerd de minister te verzoeken haar beslissing in te trekken; 
Overwegende dat de burgemeester en een lid van het actiecomité dit uitdrukkelijk verzoek persoonlijk 
hebben verdedigd bij minister De Block op 05 september jl; 
Overwegende dat minister De Block te kennen gaf niet op de beslissing te zullen terugkomen; 
Overwegende dat het stadsbestuur niettemin voorstelt om vanuit de gemeenteraad een duidelijk 
signaal te geven aan minister De Block en formeel te protesteren tegen de wijze waarop zonder 
overleg met de stad beslist werd tot inplanting van het asielcentrum; 
Overwegende dat voorafgaand overleg en communicatie met de stad de gelegenheid had gegeven 
om duidelijk te maken dat een project in dit dorp, in deze straat niet realistisch is : 

 de locatie zelf van het gebouw met name midden  in een dichtbevolkte straa tmet kleine tuin, 
onvoldoende buitenruimte, zonder ontspanningsmogelijkheden in de onmiddellijk buurt is 
onverenigbaar met de bestemming als asielcentrum 

 Dormaal is een dorp van 150 tot 200 huishoudens, het beoogde aantal asielzoekers is voor 
een dergelijk dorp niet draagbaar 

 alle verhoudingen zijn compleet zoek en dreigen de lokale samenhang volledig uit elkaar te 
spelen 

  
Overwegende dat de gemeenteraad zich ook de vraag stelt of de beslissing van FEDASIL houdende 
de inrichting van het asielcentrum in Dormaal afdoende formeel en inhoudelijk gemotiveerd werd en of 
er geen rechtsmiddelen bestaan die enige kans op slagen bieden teneinde de beslissing alsnog aan 
te vechten; 
Overwegende dat de gemeenteraad van oordeel is dat alle mogelijke verweermiddelen moeten 
worden uitgeput; 
Overwegende dat deze stap evenwel niet opschortend werkt en het stadsbestuur derhalve 
genoodzaakt is tegelijk ook alle voorbereidingen te treffen; 
BESLUIT : Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 
Artikel 1: 
De gemeenteraad gaat akkoord met de spoedeisende behandeling van het geagendeerde punt. 
Art. 2: 
Het verzet tegen de inplanting van het asielcentrum in Dormaal zoals geformuleerd door alle politieke 
fracties op 02/09/2019 te bekrachtigen. 
Art. 3: 
De beslissing van FEDASIL kritisch en juridisch te laten onderzoeken door een advocatenkantoor met 
het oog op het aanreiken van alle mogelijke verweermiddelen tegen de beslissing teneinde te 
beslissing ongedaan te maken. 
 
 
De wnd. algemeen directeur,  De voorzitter, 
 
 
 
 
 
 
 
Sandra Blockx Jos Ceyssens 


